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Uppgift B4.37b

Vi skall bestimma antalet skilda reella rotter till e™* = kx. Tricket ar att skriva ekvationen

—-X

e
y(x)=7=k

och sedan derivera:

e *(x+1)

Y0 = e (—x ) —eFat = -

saatty'(x) =0 © x = —1. Férx < —1 véxer y(x), och for x > —1 avtar y(x). Salunda drx = —1
ett lokalt maximum, och har ar y(—1) = —e. Dessutom gér y(x) —» 0 da x - o och y(x) » —c da
x — —oo. Slutligen noterar vi att y(x) — +o da x - 0. Du kan nu skissa grafen (se nista sida).

Tydligen:

= Omk < —e: tvarotter.

= Omk = —e:enrot.

= Omk € ]—e,0]: ingen rot.
= Omk > 0:enrot.
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